

Площадка для инициативных

Какой путь необходимо пройти тем, кто решил побороться за статус кандидата в депутаты



Шансы равны у всех

«Выдвигая, не агитируя» — вот важный принцип, которого следует придерживаться до 15 января всем субъектам гражданского общества, включенным в избирательную кампанию. Независимо от того, какой способ выдвижения выбирает потенциальный кандидат в депутаты, важно не перейти черту. ЦИК предупреждает: на этом этапе необходимо давать информацию о выдвигаемых лицах без оценочных суждений, без высказываний, которые могут быть сочтены за агитацию.

Особенно это актуально для инициативных групп, которые уже занимаются сбором подписей в поддержку выдвиженцев, обращает внимание заместитель заведующего отделом правовой, аналитической и методической работы аппарата ЦИК Иван Толкач:

— Будь то поквартирный обход или пикеты на улице. Очень важно понимать, что мы даем информацию только о биографических данных. Человека должна убедить именно безупречная биография кандидата.

Кстати, выдвижение кандидатов в депутаты путем сбора подписей традиционно популярно в нашей стране. Почему? Этот механизм позволяет еще до начала агитационных мероприятий познакомиться избирателей с потенциальными кандидатами. Хотя он и требует привлечения ответственной команды и серьезных временных затрат.

Все инициативные группы проходят регистрацию в территориальной, окружной комиссии. Подписи собираются только на специальные подписные листы, а пикеты можно проводить далеко не всюду (места определяют местные власти).

Куда проще проходит процесс выдвижения кандидатов от партий или трудовых коллективов, где при соблюдении соответствующего протокола можно уложиться в пару часов. Впрочем, партийным съездам и конференциям коллективов предшествует долгая подготовка.

В любом случае в нашей стране имеет место мажоритарная избирательная система абсолютного большинства, которая ставит всех кандидатов в депутаты в равные условия.

Выборы-2024 все ближе.

Политические партии проводят съезды, а трудовые коллективы — собрания, где определяют своих претендентов на электоральную гонку. В то же время группы граждан начинают сбор подписей избирателей в поддержку лиц, предлагаемых для выдвижения вне партий и коллективов.

ТРЕБОВАНИЯ К ЛИЦУ, ВЫДВИГАЕМОМУ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ	
ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ	МЕСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
Гражданство Республики Беларусь.	Гражданство Республики Беларусь (или гражданство России и постоянное проживание в Беларуси).
Достижение возраста 21 года.	Достижение возраста 18 лет.
Постоянное проживание в Беларуси.	Работа или проживание на территории местного Совета депутатов.
Отсутствие вступившего в законную силу обвинительного приговора суда.	Отсутствие судимости.
Отсутствие гражданства (подданства) другого государства и (или) документов иностранных государств, предоставляющих права на льготы и преимущества в связи с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью.	Отсутствие гражданства (подданства) другого государства и (или) документов иностранных государств, предоставляющих права на льготы и преимущества в связи с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью.

Придерживаясь традиции

На днях в Минске прошло второе заседание внеочередного XIV (XLVI) съезда Коммунистической партии Беларуси. На форуме была рассмотрена и принята предвыборная платформа партии и выдвинуты претенденты для участия в парламентских выборах и выборах в местные Советы депутатов всех уровней.

— Нет сомнений, что итоги выборов продемонстрируют возросшую степень зрелости нашего общества. Именно на это будут направлены усилия коммунистов. Мы считаем, что выборы депутатов Палаты представителей и Советов всех

уровней должны консолидировать не только избирателей, а прежде всего все общество вокруг политики Президента Республики Беларусь, — заявил первый секретарь ЦК КПБ Алексей Сокол, выступая перед однопартийцами.

По итогам заседания компартия приняла обращение к избирателям, в котором отметила: «...у нас, современных коммунистов, нет и не может быть другого выбора, как каждым прожитым днем и до конца служить своему трудовому народу, опираясь на уникальный опыт строительства Советской Белоруссии, обладая профессионально подготовленными кадрами, преданными идее построения социально ориентированного, справедливого государства».

Сильнее вместе

Еще две партии проведут внеочередные съезды завтра, 23 декабря. Лидер БП «Белая Русь» Олег Романов поделился подробностями:

— Делегатами II съезда нашей партии станут представители со всех регионов страны — как члены Высшего политического совета, так и рядовые партийцы. Будут и почетные гости. Кроме того, участие подтвердили пред-

ставители партий других государств (России и Китая), а также представители дипломатического корпуса.

На повестке у «Белой Руси» не только выдвижение кандидатов в депутаты, но и подведение итогов работы за прошедший период.

— Кроме того, будут внесены изменения в Устав партии (по вопросам, которые касаются избирательной кампании), — отметил Олег Романов. — Примем и единую программу, с которой члены партии пойдут на выборы-2024.

На съезд ЛДПБ приедет почти тысяча делегатов со всей страны. Главная цель — утвердить предвыборную платформу партии.

— Мы планируем выдвигать больше 70 кандидатов в депутаты Палаты представителей. Сейчас я единственный представитель ЛДПБ в Парламенте. Надеюсь, по итогам выборов 2024 года представителей нашей партии там будет несколько, — рассказал лидер Либерально-демократической партии Олег Гайдукевич. — Кроме того, десятки кандидатов в депутаты будут выдвинуты в каждой области на выборы местных Советов. Их количество могло бы быть и больше, но делаем ставку на тех, кто действительно может выиграть.

По словам председателя ЛДПБ, аббревиатура названия партии теперь может расшифровываться не только привычным способом, но и так:

— Лучшие друзья Президента Беларуси. Амбициозно? Возможно, но мы никогда не предаем и никогда не врем. Мы всегда будем говорить правду и жестко отстаивать национальные интересы. Наши кандидаты будут отличаться от конкурентов резкостью оценок и бескомпромиссностью. На съезде представим подробную программу с экономическим и политическим блоком. Документ выдержан в русле текущего развития нашей страны и поддержки действующей власти.

Анна КУРАК, kurak@sb.by по материалам sb.by

В ТЕМУ

Республиканская партия труда и справедливости определит своих кандидатов в депутаты на съезде, который пройдет ориентировочно 10 января. По словам лидера РПТС Александра Хижняка, предстоящие выборы партия рассматривает как возможность сформировать команду единомышленников, которые смогут представлять мнения и интересы граждан на разных уровнях власти:

— В Парламенте их предложения можно будет реализовать путем внесения изменений в законодательные акты для ведения диалога по решению сложных комплексных вопросов с различными заинтересованными сторонами и объединения их в этой работе, а также концентрации усилий на долгосрочных задачах и возможностях. В местных Советах депутатов усилия партийцев понадобятся для быстрого и эффективного решения конкретных проблем граждан и принятия решений, влияющих на социально-экономическое развитие регионов.

Фото Елизаветы Косачевой